

# 七旬老人捐款三千元 为抗疫出一份力

本报讯 近日，市慈善总会收到一笔3000元的个人捐款。捐款来自一位老人，老人在捐款时说：“疫情让国家和老百姓付出太多太多了，尤其是医护人员。没有大家，哪有小家，我就是想为抗击疫情出一份力。”

了解到这一情况，记者第一时间联系了老人。在多番努力沟通下，老人最终同意接受采访。

初见老人，只见她衣着朴素，虽然头发花白，但满面笑容，身子骨看上去也较为硬朗。

老人告诉记者，自己叫蒋瑞兰，今年76岁，是梅城镇葛家村

人，现随子女居住在新安江街道府西社区。老人表示，自己是农民，没有退休金，但一直享受政府相关补助政策，对党和国家的政策非常感激。这两年梅城美丽城镇建设，老人家的祖屋拆迁，拿到了一笔拆迁补偿金。看到现在疫情当前，自己年纪大了，吃不消当志愿者，就想到用捐款来表达自己的心意。

记者从市慈善总会工作人员处得知，老人起初想捐一万元，但考虑到老人当前的生活实际，市慈善总会最终接受了3000元的捐款。

据了解，新冠肺炎疫情发生以来，市慈善总会共收到来自市内外120余家企业、1200余名个人的各类捐助资金1206万元和价值87.25万元的物资。“感谢社会各界的捐助，我们会将每笔爱心捐赠都全程全额公开，努力确保用好每一笔捐款，用好每一份物资，把爱心传递到最需要的地方，把温暖送给最需要的人，不辜负热心团体和爱心人士们的无私帮助。”市民政局相关负责人表示。

(记者 仰武)

文明建德 感动力量



## 阳台上“住”了一对鸟“夫妻” 还孵出了小鸟

这几天，邵先生家阳台的花盆被两只鸟“征用”了。它们不请自来，把这里当成了家，并且孵出了两只雏鸟。邵先生的朋友圈里有人说：这是珠颈斑鸠。

邵先生的家位于牛头山附近，阳台靠山，五十米之内就是树林。4月28日，他们发现自家阳台不时有鸟飞来飞去，也没太在意。4月30日，邵先生下班后看见自家阳台花盆里多了一个鸟窝，一只鸟卧在窝里，见到人走过来也没飞走。5月1日，鸟儿在窝里产下了第一颗蛋，蛋壳是白色的，像鹌鹑蛋一样大小，5月3日又产下了一颗蛋。此后，雄鸟与雌鸟轮流孵蛋。

5月16日，小鸟破壳了，雄鸟与雌鸟轮流照料给小鸟喂食。当有人隔着窗户靠近时，鸟妈妈或鸟爸爸就会炸毛示威保护小鸟，尽显母爱（父爱）。

邵先生和家人一直保持着不打扰的原则，尽可能让珠颈斑鸠一家在阳台上自由生活。趁鸟妈妈、鸟爸爸不在时，他们也会投一些黄豆、绿豆、大米在旁边的花盆中供鸟儿食用。他们发现，两只可爱的小鸟慢慢长大了，鸟爸爸、鸟妈妈有时同时外出觅食，有时留一只在家看护小鸟。小鸟和大鸟在一起的时候，小鸟依偎在大鸟怀里，亲密嬉戏。

自从阳台上多了珠颈斑鸠一家之后，邵先生一家的生活也多了很多乐趣。“在城市里，我们



很少有机会这样近距离地观察小鸟，更别说看到它们的‘日常生活’了。所以，它们来我们家安家，我们太开心了。”邵先生说，虽然珠颈斑鸠一家越来越不怕他们打扰了，人和鸟已经像家人一样和谐共处，但他们在投放食物或隔着玻璃观察它们时尽量小心翼翼。

“这么长时间下来，我们对这些小家伙有感情了。希望它们能够一直在我家住下来。”邵先生说，最近他也在网上了解关于珠颈斑鸠的信息，发现根据珠颈斑鸠的习性，随着小鸟慢慢长大，它们很有可能回归大自然。想到它们随时可能飞走，邵先生一家人有些不舍。

(通讯员 汪爱君)

【知识链接】

珠颈斑鸠是中国东部和南部

最常见的野生鸽形目鸟类，俗称“野鸽子”，体长30厘米左右，和鸽子大小相似。通体褐色，颈部至腹部略带粉色。最引人注意的是它的颈部两侧为黑色，密布白色点斑，像许许多多的“珍珠”散落在颈部，这是这种鸟最显著的特征，因而得名珠颈斑鸠。不过珍珠斑点只有成年的珠颈斑鸠才有，幼鸟是没有的（此外，印度还有一个亚种也是没有“珍珠”的），且幼鸟的颜色也没有成鸟那样鲜艳。

珠颈斑鸠栖息于有稀疏树木生长的平原、草地、低山丘陵和农田地带，也常出现于村庄附近的杂木林、竹林及地边树上或住家附近。每窝产卵2枚，雌雄轮流孵卵。珠颈斑鸠每年至少可以繁殖3次。

本报讯 “警察同志，这些东西请你看下。”近日，大同派出所值班大厅来了一名男子，他将一个塑料袋小心翼翼地交给了民警。民警打开塑料袋后，发现里面竟然是一些子弹和雷管。

“你好，请问这些子弹和雷管是从哪里得来的？”因为不确定这些子弹和雷管的危险性，民警立即通知治安大队的专业民警前来处置，并询问这些子弹的来源。

原来，男子姓蒋，是大同镇杨家村人。5月18日这天，他在家中整理先父的遗物时发现了这些东西。蒋先生也不知道这些东西从何而来，他猜测是父亲以前当民兵时留下的。蒋先生知道子弹和雷管属于危爆物品，十分危险，所以不敢耽搁，连忙送到派出所交给民警处理。

民警对蒋先生主动上交子弹的行为表示了肯定，现场清点出7.62毫米口径子弹14发，手榴弹雷管39根。

公安提醒：

非法持有、私藏枪支弹药系违法行为，家里如果有枪支弹药要主动上交公安机关处理，否则，一旦被查获将追究相关法律责任。同时，希望广大群众积极举报非法持有私藏枪支、弹药、爆炸物品等行为，及时消除社会安全隐患，共同维护良好的社会治安环境。

(通讯员 徐斯滕)

『我是来上交子弹的』

建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

建功立德

德文化

打造美丽环境 培育美丽经济  
建设美德家园 塑造美丽人文